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Mecanica de fluidos, oscilaciones y ondas Pedagogia de las Ciencias Experimentales: Matematicas y la Fisica

Cuestionario

g [scciones

= Es fundamental que preste atencion a la hora de interpretar los enunciados de las preguntas.

= Comience respondiendo las preguntas que menos dificultad tenga en la resolucion.

= En el desarrollo del ejercicio procure ser ordenado y mantener su estética (sin borrones, ni tachones)
= Sus estudios son suficientes para desarrollar este trabajo

= El puntaje de la prueba corresponde a 10 puntos

= Le deseo éxito

Un resorte con constante de fuerza desconoci-
da tiene un bloque de 3,20kg fijado a uno de
sus extremos. La posicion del bloque en fun-
cion del tiempo se muestra en la grafica a
continuacion. Determine la amplitud de la os-

cilacion Y la constante de fuerza del resorte.
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Un resorte con constante de fuerza desconoci-
da tiene un bloque de 3,20kg fijado a uno de
sus extremos. La posicion del bloque en fun-
cion del tiempo se muestra en la grafica a
continuaciéon. Determine la amplitud de la os-
cilaciéon y la constante de fuerza del resorte.
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Mecanica de fluidos, oscilaciones y ondas

Un bloque de acero esta unido a un resorte helicoi-
dal sobre una pista de aire sin friccion. El bloque se
coloca inicialmente a -A unidades de su posicion de
equilibrio y se suelta desde el reposo. ;Qué grafica
ilustra las posiciones del bloque en un instante
dado: 0, 1/4 T, 1/2 T, 3/4 T, Ty 5/4 T, donde T es
el periodo natural de oscilacién?
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Mecanica de fluidos, oscilaciones y ondas

Considere el movimiento armoénico simple de una
masa conectada a un resorte, como se muestra en la
figura a continuacion. Exprese la ecuaciéon que re-
presenta este movimiento en forma seno o coseno.
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Problema 5

Imagina que estas probando un prototipo de sis- (i) Sila masa del componente suspendido es de 8,2 kg,
tema de resorte y que has registrado la grafica de determine cual sera la constante de resorte, k, de
desplazamiento en funciéon del tiempo para una su prototipo de sistema de resorte.

pequeiia masa sujeta al extremo del resorte. La (if) Exprese cual sera la ecuacion para el desplazamien-
figura a continuacién muestra la grafica generada to z en funcion del tiempo.

por este movimiento. Ten en cuenta que en ¢t = 0,
el desplazamiento sera x = 0,79 cm.
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Un bebé de 12 kg de masa esta sentado en una
hamaca. La hamaca esta suspendida en una habi-
tacion con una cuerda elastica ligera. La longitud
de la cuerda elastica sin estirar es de 2 m. Al
rebotar, el bebé realiza un movimiento vertical
simple con una amplitud de 8 cm. La cuerda tiene
su longitud natural sin estirar en el punto mas
alto del movimiento. Se supone que la energia
potencial elastica de la cuerda sin estirar es cero, y
el punto mas bajo alcanzado por el bebé es el nivel
de referencia. Calcule i) la energia cinética, ii) la
energia potencial elastica y iii) la energia potencial
gravitatoria en el punto mas alto del bebé.
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Una masa M esta unida al extremo inferior de
un resorte ligero con una constante elastica Kk,
suspendido de una abrazadera. El sistema oscila.
Un detector de movimiento mide la amplitud y
el tiempo que la masa necesita para completar
cinco oscilaciones. Este procedimiento se repite
con diferentes masas; los resultados se mues-
tran en la tabla. Calcule la constante elastica
utilizando una representacion grafica adecuada.

Mass (kg) Time (s) Amplitude (m)
0.5 14.0 0.05
0.4 12.6 0.06
0.3 10.9 0.06
0.2 8.89 0.07

Un ingeniero esti probando el sistema de sus-
pension de un nuevo modelo de coche. Fija un
extremo de un resorte grande al parachoques y
el otro a un punto fijo. El coche se separa del
punto fijo y se suelta. La figura a continuacion
muestra la grafica de la longitud del resorte en
funcion del tiempo. Determine la velocidad del
coche cuando la longitud del resorte es de 1,5 m.
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Mecanica de fluidos, oscilaciones y ondas

;Con qué amplitud maxima puede oscilar el extre-
mo inferior de un trampolin con un movimiento
armonico simple a una frecuencia de 3,2 Hz de
tal manera que una moneda colocada en el ex-
tremo inferior del trampolin permanezca segura
y no se resbale y caiga a la piscina durante
la oscilacion como se ve en la figura siguiente?
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Un profesor de fisica esta de gira. Debe impartir
conferencias en varios lugares. Para las conferen-
cias, lleva consigo un péndulo. Desea que el péndu-
lo tenga un periodo de exactamente 1,000s. En
Florida, el profesor mide el valor de la aceleracion
de la gravedad como g = 9,798 m/s*. En Anchorage,
resulta ser ¢ = 9,819m/s>. Por otro lado, el valor
de g en Marte es 3,721 m/s>. Determine:
1. La longitud del péndulo del profesor en Flo-
rida.
2. El ajuste que debe hacer en la longitud del
péndulo al pasar de Florida a Anchorage.
3. La longitud que debe tener el péndulo en
Marte si se desea mantener el mismo periodo.
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Todos los animales que caminan, incluido el ser
humano, tienen un ritmo (paso) natural para ca-
minar, un numero de pasos por minuto, que es
mas comodo que un ritmo mas rapido o mas lento.
Suponga que este ritmo natural corresponde a la
oscilacion de las piernas como un péndulo fisico.
a) ;Como depende el paso natural de la longitud L
de la pierna, medida de la cadera al pie? Considere
la pierna como una varilla uniforme con pivote
en la cadera. b) Pruebas fosiles demuestran que
el Tyrannosaurus rex, un dinosaurio bipedo que
vivié hace 65 millones de afos al final del periodo
Cretacico, tenia una longitud de pierna L = 3.1 m
y una longitud de paso (la distancia de una huella
a la siguiente del mismo pie; figura 13.24) S = 4.0
m. Estime la rapidez con que caminaba el T. rex.

longitud de la
zancada
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